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Dienstleistungsunternehmen Stadt 
von  Albert Gürtner und Klaus Baumgärtel 
 
Mit ca. 300 Mitarbeitern und  einem Haushaltsvolumen von 50 Millionen Euro ist die Stadt, bzw. die Stadtverwaltung 
durchaus mit einem mittelständischen Unternehmen vergleichbar. Während sich Unternehmen immer wieder und ver-
stärkt Veränderungsprozessen unterwerfen müssen um wettbewerbsfähig zu bleiben, wird dies in einer Stadtverwaltung 
nicht immer als ähnlich notwendig angesehen. 
 
Der Kunde der Stadt und deren Einrichtungen sind die Bürger; Kinder und Jugendliche, genauso wie die steigende An-
zahl unserer Senioren. Diese gilt es zufrieden zu stellen. Weit über 1.000 Neubürger ziehen jedes Jahr nach Pfaffenho-
fen. Wir müssen Ihnen mit Rat und Tat zur Seite stehen, damit sie sich in Pfaffenhofen schnell wohl und heimisch fühlen. 
Sorgfältige, an den Ansprüchen der Bürger orientierte Planung und Festlegen von mittel- und langfristigen Zielen geben 
dem Bürger die Sicherheit in einer zukunftsorientierten dynamischen Stadt zu leben. Entscheidungen sollten daher so 
getroffen werden, dass sie der Mehrheit der Bürger dienen, nachvollziehbar sind und konsequent umgesetzt werden. 
Dafür wollen wir uns einsetzen! 
 
Dies setzt eine zeitlich angemessene Diskussion zur Entscheidungsfindung voraus. An den Ergebnissen der Umsetzung, 
nicht an der Länge der Diskussion, wollen wir uns messen lassen. Damit übernehmen wir auch gerne eine „unternehme-
rische“ Verantwortung. Mit einer  soliden Haushalts- und Finanzplanung, verbunden mit einer effizienten und schlanken 
Verwaltung wollen wir das „Dienstleistungsunternehmen Stadt“ auf einen gesunden zukunfts- und bürgerorientierten Kurs 
bringen. Unsere Kandidaten werden auf Grund ihrer vielfältigen Erfahrung und ihren nachweisbaren Erfolgen im wirt-
schaftlichen Umfeld an der Umsetzung dieser Ziele entscheidend mitwirken. 
 
Um den Kunden des „Dienstleistungsunternehmen Stadt“ zufrieden zustellen, werden wir uns an den Wünschen und 
Anforderungen der Bürger orientieren, dies zum Beispiel durch attraktivere und sinnvollere Öffnungszeiten der städti-
schen Einrichtungen, Behörden, Schwimmbad, usw. So soll das neue Bürgerbüro im Rathaus nicht nur als räumliches 
Zentrum ur Verfügung stehen, sondern soll im Rahmen von flexiblen Öffnungszeiten auch außerhalb der normalen Büro-
zeiten den Bürgern mit Rat und Tat zur Seite stehen. 
 
Kundenfreundlichkeit, also Bürgernähe und offene, verständliche Kommunikation sehen wir auch als wichtige Vorraus-
setzung für eine moderne Stadtverwaltung. Der Gedankenaustausch mit anderen erfolgreichen Städten und Gemeinden 
soll mithelfen, neue Ideen einzubringen und wo sinnvoll umzusetzen. In gleicher Weise werden unsere Kandidaten für 
den Stadtrat und unser Bürgermeisterkandidat Albert Gürtner  frischen Wind, neue Ideen und daraus resultierende Ziele 
für ein modernes und lebenswertes Pfaffenhofen einbringen und umsetzen. Nur durch immer wiederkehrenden Wechsel 
ist Fortschritt möglich, Stillstand ist Rückschritt. 
 
Die Tugenden der Freien Wähler: Unabhängigkeit, Entscheidungsfreudigkeit und  Kompetenz, sind Garant für eine bür-
gerfreundliche Zukunft unserer Stadt Pfaffenhofen in dem der Einwohner und dessen Wohl im Mittelpunkt unserer Aktivi-
täten stehen.    


